



**ЖИТЕЛИ  
РЕСПУБЛИКИ  
БУДУТ ПОЛУЧАТЬ  
ОМС ПО МЕСТУ  
ЖИТЕЛЬСТВА**

Стр. 3

**В ЕНАКИЕВО ИЗ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
ПРИЕХАЛИ  
НОВЫЕ  
ТРАМВАИ**

Стр. 5

**НОВЫЙ ГОД  
ДОНЕЦК ВСТРЕТИТ  
БЕЗ ЕЛКИ  
НА ПЛОЩАДИ  
ЛЕНИНА**

Стр. 8



## Задача - работать эффективно!



Чиновники, на работу которых жалуются местные жители, могут потерять должность. Об этом заявил врио Главы ДНР Денис Пушилин. «Где-то руководители и чиновники ищут способы решить проблему, а кто-то, к сожалению, начал искать возможность оправдаться, почему этого нельзя сделать. С такими нерадивыми руководителями мы будем прощаться, этот процесс уже пошел», – сказал он, комментируя увольнение главы администрации Дебальцево. **Подробнее на стр. 3**

## Что делать в случае обстрела

Сотрудники МЧС ДНР рассказали о простых, но действенных правилах, знание и соблюдение которых могут спасти жизнь вам и вашим близким в случае артиллерийского обстрела.

Самое главное при обстреле – соблюдать спокойствие и не поддаваться панике.

Если артобстрел застал вас дома, то нужно укрыться в комнатах, где нет окон, балконов и лоджий – лучше всего подходят коридоры, прихожие, санузел, ванные комнаты. Можно спрятаться возле капитальной стены – это поможет укрыться от осколков. При себе нужно иметь документы, небольшой запас питьевой воды.

В период затишья лучше пешком спуститься на первые этажи или в подвал. Пользоваться лифтом во время обстрелов категорически запрещено. Жителям многоквартирных домов желательно оставлять открытыми подъезды, чтобы в случае обстрела прохожие могли там спрятаться.

При обстреле на улице необходимо лечь на землю, закрыть уши и голову, открыть рот, чтобы не получить контузию. Категорически запрещено укрываться под фасадами зданий, лучше прятаться в траншеях, канавах, в подвалах, подземных переходах, паркингах, нельзя перебежать с места на место. В укрытиях нужно оставаться

до конца обстрела. Даже если звуки разрывов стихли, необходимо переждать хотя бы час.

Если обстрел застал вас в общественном транспорте, необходимо покинуть транспортное средство и найти укрытие, лучше отойти от автомобиля подальше.

После окончания обстрела тоже следует быть предельно внимательными: смотрите под ноги, не поднимайте с земли никаких незнакомых вам предметов: авиабомба, ракета или снаряд могут быть кассетными. Боевые элементы часто разрываются при падении, но могут взорваться позже, в руках – от малейшего движения или прикосновения.



## Новости

**Когда пройдут выборы?**

Выборы Главы Донецкой Народной Республики и парламентские выборы Народного Совета состоятся в сентябре следующего года, в единый день голосования, 10 сентября. Об этом заявил врио Главы ДНР Денис Пушилин.

«И парламентские выборы, и выборы Главы ДНР состоятся в сентябре 2023 года, во второе воскресенье, в единый день голосования», – сказал лидер ДНР.

При этом, говоря о своем выдвижении на пост, Пушилин отметил, что считает личной обязанностью довести ситуацию в Республике до победы. «Что касается выдвижения моего лично, я считаю своей обязанностью довести ситуацию до победы и выполнить те задачи, которые я ставил перед собой, когда возглавил Донецкую Народную Республику», – сказал врио Главы Республики.

Отметим, единый день голосования в России – это законодательно установленная в 2005 году дата, когда одновременно проводятся выборы различных уровней. Первый единый день голосования состоялся в России в 2006 году. До 2012 года включительно единые дни голосования проходили дважды в год, с 2013 года – один раз в год.

Напомним, жители ДНР, являющиеся гражданами России, принимали участие в выборах в Государственную Думу РФ в единый день голосования – 19 сентября 2021 года.

**О восстановлении**

Врио Главы ДНР Денис Пушилин в субботу, 10 декабря, провел совещание с российским государственным, политическим и общественным деятелем, экономистом, председателем попечительского совета Фонда развития территорий Сергеем Степашиным.

Основные вопросы повестки касались прохождения осенне-зимнего периода, проблем и способов их решения. Также, по словам Дениса Пушилина, обсуждался вопрос восстановления индивидуальных жилых домов.

«В целом вопрос остается сложным, непростым из-за масштабов разрушений, которые были результатом обстрелов со стороны ВФУ. Конечно же, здесь предстоит еще поработать, но есть понимание следующих шагов», – констатировал лидер региона.

Врио Главы ДНР отметил, что наиболее острым остается вопрос водоснабжения. «Донецк, Макеевка, Горловка... Началось строительство водовода из реки Дон, это вызывает определенную долю оптимизма. Но, опять же, это должно быть сопряжено с ремонтом сетей, изношенность которых где-то просто критична, есть водопотери до 60%. Они недопустимы. Поэтому работа по восстановлению, по ремонту, в том числе капитальному, должна проходить на постоянной основе», – заявил врио Главы Республики.

В свою очередь Сергей Степашин рассказал о восстановлении Мариуполя. «Важно то, что динамика совершенно очевидна – уже много действительно восстановленных домов. Это будет новый Мариуполь», – сказал он.

# Награды достойным воинам



Денис Пушилин поздравляет бойца

**Орденом Республики за массовый героизм врио Главы ДНР Денис Пушилин в воскресенье, 11 декабря, награждает 100-ю отдельную мотострелковую бригаду и вручил государственные награды лично в составе.**

Денис Пушилин отметил их заслуги военнослужащих в освобождении Донбасса и всей России. «То, что делаете вы, достойно подвига наших героических предков. То, что делаете

вы, это обязанность каждого мужчины – защищать свою землю, защищать свои семьи, думать о потомках, о том, что останется после нас», – заявил врио Главы Донецкой Народной Республики.

Он подчеркнул, что война идет с коллективным Западом. «Так сложились обстоятельства – время выбрало вас. Обязаны победить. То, что с такими бойцами, как вы, у нас все получится, не сомневаюсь. Именно поэтому бригаде будет вручена

награда. Именно поэтому такое количество среди вас героев», – отметил Денис Пушилин.

По словам лидера Республики, русские люди защищают сегодня свое право остаться самими собой. «Будем побеждать, защищать наши населенные пункты. Противник коварен, нарушает все, что может нарушить: все конвенции, все правила ведения боевых действий. А мы должны, оставаясь самими собой, защитить наше право остаться самими собой. Справимся? Уве-

рен в этом. Победим? Уверен в этом», – обратился к военнослужащим Денис Пушилин и пожелал им скорейшей победы.

Звание Героя Донецкой Народной Республики было присвоено пятерым военнослужащим, одно из них – гвардии майору Роману Воробьеву, командиру 6-й стрелковой роты 2-го стрелкового батальона воинской части 08826 – посмертно. Еще ряд военнослужащих были награждены знаками отличия «Георгиевский крест» III и IV степеней.

# Паспорт России в День Конституции

**Девять юных жителей Донецкой Народной Республики стали гражданами Российской Федерации в День Конституции РФ. В понедельник, 12 декабря, паспорта России ребятам вручил врио Главы ДНР Денис Пушилин.**

Мероприятие состоялось в рамках всероссийской акции «Мы – граждане России!», в нем также участвовал общественный представитель Центрального комитета Российского союза молодежи Ростислав Горбачев.

«В этот праздничный день, в День Конституции Российской Федерации, вы получаете один из самых важных документов в вашей жизни. За право получить этот документ в нашей Республике люди отдали и продолжают отдавать свою жизнь», – сказал Денис Пушилин.

Он отметил, что ребята, несмотря на свой юный возраст, уже многое пережили. Но теперь, когда восстановлена историческая справедливость и Донецкая Народная Республика стала частью России, все будет меняться только в лучшую сторону.

«Да, нам предстоит еще пройти определенные непростые этапы, но уже после окончания войны – только про созидание, про строительство. Про строительство и обустройство нашей



Юные граждане Российской Федерации

жизни, тех условий жизни, которые вы в своем понимании считаете достойными. Вы – наше будущее», – подчеркнул врио Главы ДНР.

«Только успехов в дальнейшей вашей жизни, только достижений, ну и, конечно же, всем нам мирного неба над головой!» – пожелал он. Лидер Республики отметил, что сейчас перед молодежью ДНР открываются новые возможности.

«Теперь паспорта уже у вас на руках, и вы действительно

полноценные граждане большой, красивой, могущественной и суверенной страны. Ну а какое внимание уделяется молодежи в России, не мне вам рассказывать: множество конкурсов, олимпиад, множество открытых дверей для того, чтобы развиваться, становиться лучше. Поэтому используйте эти возможности и не бойтесь мечтать, не бойтесь ставить себе очень амбициозные и высокие цели и задачи. Вообще, мечты сбываются – поверьте мне», – под-

черкнул Денис Пушилин.

Координатор проектов Российского союза молодежи в Донецкой Народной Республике Ростислав Горбачев рассказал, что акцию «Мы – граждане России!» организация проводит с 2002 года.

«За это время уже огромное количество молодых ребят получили свои первые официальные документы из рук представителей органов власти. Мы хотим это ввести также у нас в ДНР в добрую традицию», – сообщил он.

# Так работать не годится!

По итогам поездки в Дебальцево в воскресенье, 11 декабря, врио Главы ДНР Денис Пушилин освободил главу администрации города Игоря Захаревича от занимаемой должности.

Как отметил Лидер Республики, причина такого решения – большое количество жалоб от населения на работу градоначальника. Люди жалуются на критическую ситуацию с восстановлением жилья, работой общественного транспорта и коммунальной сферы.

## Автобусы не ходят

Денис Пушилин пообщался с местными жителями на городской автостанции и у подъездов жилых домов по улицам Курчатова и Космонавтов.

На автостанции люди сообщили руководителю ДНР об отсутствии городского транспорта по маршрутам № 1 и № 2. Как рассказала местная жительница Татьяна, со 2 декабря приходится добираться на работу пешком или на такси, что очень дорого. При этом новые автобусы есть, они стоят в гараже, но якобы у них замерзло дизтопливо.

«Движение автобусов нерегулярное, люди не могут подстроиться, а со 2 декабря маршрут № 1 вообще не ходит. После перехода на муниципальный транспорт стало намного хуже. Когда были частники, было лучше: мы знали расписание и люди всегда могли уехать», – сказала Татьяна.

Врио Главы ДНР отметил, что если коммунальное предприятие



Денис Пушилин раскритиковал работу Игоря Захаревича

не смогло организовать работу общественного транспорта, то необходимо возвращать частных перевозчиков. «Вы обращались, сказали: дайте автобусы, все организуете. Автобусы есть, но не организовали, получается? Вопрос должен быть решен в кратчайшие сроки», – обратился Денис Пушилин.

## Ремонт домов не сделан

Также лидер Республики пообщался с жителями многоквартирных домов на улицах Курчатова и Космонавтов. Здания были повреждены в результате боевых действий еще в 2015 году и были включены в Программу восстановления и развития. По факту ремонтные работы были

## КСТАТИ

Указом врио Главы ДНР № 49 от 11 декабря 2022 года Игорь Захаревич был освобожден от занимаемой должности главы администрации города Дебальцево. Новым главой администрации города назначен Сергей Желновач, бывший первый заместитель главы администрации Шахтерска.

начаты, но не завершены или выполнены некачественно, в итоге продолжают протекать кровли, по стенам идут трещины.

Денис Пушилин констатировал, что было выделено финансирование на восстановление этих домов, однако администрация Дебальцево не предприняла необходимых действий, чтобы сделать полноценный ремонт.

«Сейчас уже холодно, а крыши текут. Работу нужно выполнять.

Такие вещи должны быть закрыты в первую очередь. Социальные объекты, кровли, закрыть тепловой контур – это обязательно», – подчеркнул лидер Республики.

«Если не справляются коммунальщики, в этом году нам легче: есть регионы-шефы. Просто нужно было правильно расставить приоритеты. Приоритеты расставлены правильно не были. Так работать не годится!» – резюмировал Денис Пушилин.

## Максимальная дистанционка

Врио Главы ДНР Денис Пушилин поручил максимально перевести служащих и работников на дистанционный режим работы. Соответствующее Поручение опубликовано на сайте лидера Республики в понедельник, 12 декабря, и вступило в силу.

В пункте 1 документа сказано, что в связи с участвовавшими обстрелами населенных пунктов Донецкой Народной Республики со стороны украинских вооруженных формирований в целях обеспечения безопасности граждан органам и местным администрациям ДНР, предприятиям, учреждениям и организациям всех форм собственности, а также индивидуальным предпринимателям (физическим лицам – предпринимателям) рекомендовано незамедлительно осуществить перевод максимально возможного количества служащих и работников на дистанционный режим работы в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации до особого распоряжения.

Согласно документу, руководителям органов и главам местных администраций ДНР необходимо незамедлительно обеспечить доведение до сведения руководителей предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности, а также индивидуальных предпринимателей (физических лиц – предпринимателей) в соответствии со сферой ведения рекомендации, предусмотренной пунктом 1 настоящего Поручения.

## Необходимые меры предосторожности

В связи с ожесточившимися обстрелами столицы Республики и других крупных городов ДНР еще более актуальным стал вопрос укрытий для мирного населения. Это и специальные бомбоубежища, а также подвалы и подъезды.

Врио Главы ДНР Денис Пушилин в воскресенье, 11 декабря, проехал по центральным улицам Донецка и проверил доступность и состояние нескольких точек укрытия. Как выяснилось, некоторые пункты закрыты, в некоторых подъездах включены домофоны.

Лидер Республики напомнил о важности беспрепятственного доступа в убежища на данный момент, когда обстрел может начаться в любую минуту и заставить человека где угодно, даже вдалеке от собственного места жительства. «Открытые двери подъездов и убежищ – цена чьей-то жизни. Давайте примем эти очень простые меры предосторожности!» – заявил Пушилин.

Также в понедельник, 12 декабря, в ходе совещания с Правительством, врио Главы ДНР дал поручения главам городов отключить системы домофонов в многоквартирных домах.

«Поручаю главам городов: отключить систему домофонов, проверить доступность и обеспеченность всем необходимым убежищ», – сказал он. Руководитель региона также поручил местным администрациям разместить на каждом жилом доме объявления с адресами убежищ.

# ОМС будем получать после Нового года

Вскоре жители Республики смогут получить полис обязательного медицинского страхования (ОМС), не выезжая за пределы ДНР. Это станет возможно после открытия Территориального фонда, создание которого запланировано до Нового года.

Об этом шла речь в субботу, 10 декабря, на встрече временно исполняющего обязанности Главы ДНР Дениса Пушилина и Председателя Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФФОМС) Ильи Баланина. Итогом встречи стало подписание Соглашения о взаимодействии.

Денис Пушилин подчеркнул, что защита права человека на охрану здоровья и медицинскую помощь – это дело государственной важности, залог здоровья граждан и работоспособности государства.

«Система здравоохранения Российской Федерации направлена именно на помощь людям. Обязательное медицинское страхование в России стало одной из важнейших форм социальной поддержки населения. Жители Донецкой Народной Республики как нового российского субъекта тоже чувствуют эту заботу. Но нам еще предстоит очень серьезная работа, чтобы выйти на уровень всей России», – отметил врио Главы ДНР.



«Прибыли сегодня с одной целью: мы должны совместно с вами организовать Территориальный фонд обязательного медицинского страхования до Нового года в Донецкой Народной Республике. И после новогодних праздников мы планируем начать выдавать полисы обязательного медицинского страхования жителям Донецкой Народной Республики».

По полису обязательного медицинского страхования можно получить медицинскую помощь не только непосредственно в Республике, но и в любом субъекте Рос-

сийской Федерации бесплатно, в том числе высокотехнологичную медицинскую помощь в ведущих научных медицинских центрах нашей страны», – рассказал Илья Баланин.

Он также представил участникам встречи заместителя директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования Томской области Елену Денисову.

«Мы ее предлагаем на должность председателя Территориального фонда Донецкой Народной Республики. Она грамотный специалист, думаю, что сможет организовать

необходимую работу», – отметил председатель.

Денис Пушилин подчеркнул, что вся необходимая помощь будет оказана.

## КСТАТИ

Пенсионерам, состоящим на учете в органах Пенсионного фонда ДНР, будет автоматически присвоен страховой номер индивидуального лицевого счета – СНИЛС в электронном виде. По всем вопросам можно обратиться по контактным телефонам: +7 (949) 303-57-48, +7 (949) 606-18-60.

Хроника специальной военной операции

# Задача – зачистить негодяев из ВФУ

Врио Главы ДНР Денис Пушилин отметил, что сейчас важно защитить жителей Республики от оголтелого врага, который каждый день ведет обстрелы мирных кварталов городов Республики.

«Так Донецк не обстреливался никогда: ни в 2014 году, ни в 2015 году. Противник регулярно, каждый день, по два, а может, и три раза, работает по площадям в разное время, в разные места. По военной линии задачи стоят этих негодяев достать всеми доступными способами», – сказал он.

## 8 декабря: уничтожены наемники

Ударами высокоточного оружия ВКС РФ в районах н.п. Шевченковское и Григоровское Запорожской области уничтожено 5 РСЗО MLRS и MARS-II. В районе н.п. Ильичевка ДНР поражены 2 РСЗО HIMARS. В районе н.п. Боровское Харьковской области уничтожено 90 наемников.

На Краснолиманском направлении союзные силы продолжали вести наступление: уничтожено 60 боевиков, 3 БМП и 2 автомобиля. На Купянском направлении огнем артиллерии поражены 70 военнослужащих, 2 БМП и 3 автомобиля.

На Донецком направлении противник безуспешно контратаковал в направлении н.п. Спорное и Берестовое ДНР. Уничтожено 50 боевиков, 3 бронемашин и 2 пикапа. На Южнодонецком направлении ВФУ атаковали в направлении н.п. Никольское ДНР. ВФУ отброшены на исходные позиции. Уничтожено 30 боевиков, БМП, бронетранспортер.

Под обстрелом оказался Киевский район Донецка. Зафиксированы повреждения и прямые попадания в дома по ул. Гулака-Артемевского. В Кировском районе прямым попаданием разрушен дом по ул. Хабаровской. Под огнем ВФУ также оказался Никитовский район Горловки. Повреждена школа № 48 и остекление котельной № 31. По ул. Нансена повреждены многоэтажки.

Также под вражеским огнем оказались Калининский, Куйбышевский, Петровский районы Донецка, Ясиноватая, Макеевка и Докучаевск. Всего в ДНР погиб 1 человек.

## 9 декабря: атака ВФУ на центр Донецка

Утром боевики обстреляли Центрально-Городской район Горловки: повреждено здание водолечебницы, а также отделение неврологии городской больницы № 1. По ул. Технической и пр. Победы зафиксированы прямые попадания в жилые дома.

Днем противник ударил по центру Донецка из РСЗО «Град». В Ворошиловском районе прямыми попаданиями повреждены корпуса ДонНУЭТ и ДонНТУ, серьезные повреждения получила гостиница «Дружба». Зафиксированы попадания в районе Парка кованых фигур, на бул. Пушкина и у ТЦ «Белый лебедь». Повреждены жилые дома по ул. Артема и Университетской и остекление офисного здания по пр. Богдана Хмельницкого.

В Киевском районе прямым попаданием поврежден спортивный ком-



плекс «Локомотив», а также жилой дом по ул. Артема.

Вечером ВФУ вновь открыли огонь по центру с применением РСЗО «Град». В Ворошиловском районе зафиксировано попадание в павильоны Центрального рынка. Прямые попадания и повреждения жилых домов зафиксированы по ул. 50-летия СССР, бул. Школьный, Шевченко, пр. Ватутина. В результате удара погиб 1 человек.

Также под вражеским огнем оказались Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Ясиноватая, Червоногвардейский и Кировский районы Макеевки и Харцызск. Всего в ДНР за сутки ранены 2 человека.

На Купянском направлении в районах н.п. Синьковка, Табаевка и Берестовое Харьковской области ударами по скоплениям живой силы и военной техники ВФУ уничтожено 40 боевиков и БМП.

На Краснолиманском направлении уничтожено 50 боевиков, 2 БМП и 4 пикапа.

На Донецком направлении уничтожено 30 боевиков, 3 бронемашин и 2 пикапа. На Южнодонецком направлении были рассеяны и отброшены на исходные позиции силы ВФУ, уничтожено 80 боевиков.

В ходе контрбатарейной борьбы в районе н.п. Шевченковское Запорожской области поражены 6 РСЗО MLRS и MARS II. В районе н.п. Дружба ДНР уничтожена радиолокационная станция AN/TPQ-50. В районе н.п. Золочев Харьковской области уничтожена пусковая установка тактического ракетного комплекса «Точка-У». В районе н.п. Красный Лиман ДНР уничтожены 3 РСЗО «Град».

## 10 декабря: обстрел Ворошиловского района

Противник обстрелял Киевский район Донецка: разрушены частные жилые дома по ул. Новочеркасской и Сенявина. Повреждены дома по ул. Польской, Прохладной и Юрьева.

Вечером под обстрел из РСЗО «Град» в Ворошиловском районе Донецка попали ТЦ «Континент», автовокзал «Южный», Республиканский

дворец детского и юношеского творчества, планетарий и прилегающие здания.

Также под вражеским огнем оказались Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Горловка, Ясиноватая и Макеевка. Всего за день в результате обстрелов пострадали 3 человека.

На Купянском в районах н.п. Синьковка и Кисловка Харьковской области уничтожено 30 боевиков и 3 пикапа.

На Краснолиманском направлении сорваны 2 контратаки ВФУ в направлении н.п. Червонопоповка и Червоная Диброва ЛНР. Уничтожено 60 боевиков, БМП и 2 бронемашин.

На Донецком направлении уничтожено более 50 боевиков, 2 БМП, бронетранспортер и 3 пикапа.

На Южнодонецком направлении в районе н.п. Владимировка уничтожены 2 ДРГ и до 40 боевиков, 2 бронетранспортера и 4 пикапа. В районе н.п. Торское ДНР уничтожена радиолокационная станция AN/TPQ-36.

## 11 декабря: удары по рынку «Маяк»

Ранним утром ВФУ открыли огонь из РСЗО «Град» по Ворошиловскому району Донецка. Повреждены театр оперы и балета им. А.Б. Соловьяненко, здание института «Донгипрошахт», Республиканский центр информационных технологий по ул. Артема, гимназия № 6 по ул. Постышева. Зафиксированы прилеты в районе бул. Пушкина, ул. Университетской и пр. Театральный. В Калининском районе огнем ВФУ повреждены два корпуса Донецкого территориального медицинского объединения по пр. Ильича.

Вечером ВФУ трижды ударили по рынку «Маяк» в Киевском районе столицы: в результате крупного пожара уничтожены торговые площади. Зафиксированы прилеты в дома по ул. Батищева и Артема. Повреждено здание детской больницы № 1. Были ранены 7 человек, среди них дети 2011 и 2019 г.р.

Также под вражеским огнем оказались Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Горловка, Ясиноватая и Макеевка.

На Купянском направлении в районах н.п. Синьковка, Табаевка и Крахмальное Харьковской области огнем артиллерии уничтожено 30 боевиков, бронетранспортер, 3 артиллерийских орудия и 6 автомобилей.

На Краснолиманском направлении противник безуспешно контратаковал в направлении н.п. Житловка, Площанка и Коломыйчиха ЛНР. Уничтожено 65 боевиков, бронемашин и 2 пикапа.

В районах н.п. Червоная Диброва, а также Серебрянского лесничества в ЛНР уничтожены 3 украинских ДРГ и 3 минометных расчета ВФУ. На Донецком направлении уничтожено 40 боевиков, 2 бронемашин и 3 пикапа. На Южнодонецком направлении враг атаковал в направлении н.п. Нескучное ДНР. Уничтожено 40 боевиков, БМП, 2 бронемашин и 2 пикапа.

## 12 декабря: огонь по столице

Противник дважды, с периодичностью в полчаса, обстрелял из РСЗО «Град» Куйбышевский район Донецка. Зафиксировано попадание в цех энергозавода, повреждена типография, магазин строительных товаров по ул. Куйбышева и в многоэтажный дом по ул. Декабристов. Погибли 2 человека.

Вечером боевики при помощи РСЗО «Град» открыли огонь по центру Донецка. Снаряды упали в районе автостанции «Крытый рынок», зафиксированы прямые попадания в дома по ул. Набережная, 50-летия СССР, Генерала Антонова, Любавина, Зеленая и бул. Шевченко. Ранения получили 2 человека.

В Киевском районе было зафиксировано прямое попадание в многоэтажку по ул. Кутузова. В результате погибла женщина, еще 1 – получила ранения. В Петровском районе повреждено здание амбулатории больницы № 10.

В Центрально-Городском районе Горловки в результате атаки ВФУ обрушился подъезд дома по ул. Степаненко. Прямым попаданием поврежден и частный жилой дом по ул. Дзержинского. В результате 1 человек погиб, еще 1 – ранен.

Также под вражеским огнем ока-

зались Кировский район Донецка, Ясиноватая и Макеевка. За сутки погибло 5 и было ранено 4 мирных жителя.

На Купянском и Краснолиманском направлениях огнем уничтожено 70 боевиков, 3 бронемашин и 5 автомобилей.

На Донецком направлении в направлении н.п. Пески уничтожено 30 боевиков, 2 БМП и 3 пикапа. В районе н.п. Гуляй Поле Запорожской области уничтожен склад боеприпасов теробороны ВФУ.

В ходе контрбатарейной борьбы в районе н.п. Зеленый Гай Харьковской области поражена РСЗО «Смерч». В районе н.п. Красный Лиман ДНР уничтожена РСЗО «Град».

## 13 декабря: ВС РФ уничтожает врага

На Купянском направлении нанесено огневое поражение по позициям ВФУ. Уничтожено 40 боевиков, 2 бронемашин и 4 автомобиля.

На Краснолиманском направлении в районе н.п. Терны и Ямполовка ДНР уничтожено 50 боевиков, 2 БМП, бронемашин и 3 пикапа. На Донецком направлении уничтожено 30 боевиков, 4 бронемашин и 3 пикапа.

На Южнодонецком направлении сорвана попытка контратаки ВФУ в направлении н.п. Павловка ДНР. Уничтожено 50 боевиков, 3 бронемашин и 3 пикапа.

В районе н.п. Красный Лиман ДНР ударом ВКС РФ уничтожена батарея РСЗО противника. В районе н.п. Константиновка ДНР уничтожен склад боеприпасов ВФУ.

Также под вражеским огнем оказались Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка. В ранее освобожденном Луганском погиб 1 человек.

## 14 декабря: уничтожен крупный склад ВФУ

Утром ВФУ открыли огонь по Калининскому району Горловки. Сообщается о повреждениях школы № 86 по ул. Швыдкого. В результате обстрела погибло 2 человека.

В Краматорске ДНР уничтожен склад боеприпасов, на котором хранилось до 2 тыс. снарядов к РСЗО «Град» и свыше 3 тыс. артиллерийских снарядов различного калибра. Кроме того, в Краматорске поражен пункт управления группировки войск ВФУ «Лиман».

На Купянском направлении уничтожено 100 боевиков, бронетранспортер, бронемашин и 6 пикапов.

Уничтожено 5 вражеских ДРГ в районах н.п. Червоная Диброва ЛНР и Торское ДНР. Уничтожено 60 боевиков, БМП и 2 пикапа.

На Донецком направлении уничтожено 50 боевиков, 1 танк, 3 бронемашин.

На Южнодонецком направлении в районах н.п. Новоселка и Пречистовка ДНР уничтожено 80 боевиков, 3 бронемашин.

Утром ВФУ открыли огонь по Калининскому району Горловки. Сообщается о повреждениях школы № 86 по ул. Швыдкого. В результате обстрела погибло 2 человека.

В Киевском районе Донецка погиб 1 человек. В Куйбышевском районе женщина получила ранения.

# Техника от Нижнего Новгорода

Ольга Ерёменко

Делегация Главного управления МЧС России по Нижегородской области доставила гуманитарную помощь для пожарно-спасательного отряда Харцызска. Коллеги привезли для наших спасателей новое пожарно-техническое вооружение.

Спецтехнику доставили начальник Главного управления МЧС России по Нижегородской области Валерий Синьков и первый заместитель министра МЧС ДНР Дмитрий Костямин.

В состав гуманитарной помощи вошли аварийно-спасательные инструменты, осветительная установка, огнетушители, пожарные краги, каски и комплекты боевой одежды. Помимо оборудования груз включил в себя строительные и отделочные материалы, предназначенные для ремонтно-восстановительных работ в пожарных частях города – это лакокрасочная продукция, фанера и пиломатериалы. При этом часть гуманитарного груза будет распределена в пожарно-спасательную часть Иловайска.

«Доставленное нами пожарно-спасательное оборудование позволяет решать задачи не только при пожаре, но и проводить аварийно-спасательные работы», – подчеркнул Валерий Синьков.

Не остались без внимания и дети сотрудников МЧС – для них под-



Спецтехника для спасательного отряда Харцызска

готовили новогодние подарки. Спасатели поблагодарили российских коллег за содействие. «Большая благодарность нашим коллегам. На сегодняшний день новая техника является очень актуальной и крайне необходимой для выполнения боевых задач», – поделился начальник Харцызского пожарно-спасательного отряда

МЧС ДНР Дмитрий Косыч.

Помимо оказания гуманитарной помощи Валерий Синьков провел встречу с Викторией Жуковой, в ходе которой были подняты вопросы дальнейшего взаимодействия Нижнего Новгорода и Харцызска. «Это не последний наш визит в город. В дальнейшем мы продолжим оказывать

помощь спасательным отрядам, уделяя внимание техническому обеспечению гарнизонов», – подчеркнул начальник Главного управления МЧС РФ по Нижегородской области.

Отметим, что общий вес материально-технических средств и подарков для детей составляет порядка шести тонн.

## Новые трамваи

Ленинградская область передала еще четыре трамвая в подшефный город Енакиево. Это вторая партия вагонов, которые поступили в ДНР от российского региона.

«Подаренные трамваи благополучно прибыли в Енакиево, краны и бригада стропальщиков начали разгрузку. От имени всех енакиевцев выражаю благодарность Ленинградской области в лице губернатора Александра Дрозденко за оказываемую нам помощь», – сказал глава городской администрации Роман Храменков.

Вагоны были доставлены из Санкт-Петербурга, поскольку сама Ленинградская область не имеет трамвайного движения. Городской «Горэлектротранс» выделил для подшефного города несколько соста-

вов производства Усть-Катавского завода.

Вагоны имеют двери на обе стороны. В Санкт-Петербурге они курсировали на Садовой улице. Усовершенствованная конструкция трамваев позволяет им двигаться по двум путям с разьездной стрелкой без дополнительного строительства дорогостоящих разворотных колец.

Первая партия трамваев от региона-шефа поступила в город в конце августа, в сентябре они уже начали курсировать на городских маршрутах. Из петербургского резерва было выделено шесть трамвайных вагонов. Машины оснащены всем необходимым для комфортных перевозок: в салоне мягкие сиденья, места для инвалидов, электронные указатели маршрута и разъемы USB для подзарядки гаджетов.



Новые трамваи приехали в Енакиево

## Сад в Волновахе



Высадка саженцев из Ставрополя

На территории предприятия «Экопрод» в Волновахе заложили яблоневый сад. Саженцы были переданы аграриям из Ставропольского края.

Опытном с нашими аграриями поделились эксперты ведущего предприятия юга России – «Сады Ставрополя». Оснащением сада занимались специалисты из Минеральных Вод. При их участии в саду высадили саженцы сортов Джеромини, Фуджи, Гренни Смит, которые отличаются устойчивостью к заболеваниям и вредителям.

По словам заместителя председателя Правительства ДНР – министра агропромышленной политики и продовольствия Республики Артема Крамаренко, для расширения территорий сада с российскими специалистами были согласованы

наиболее подходящие для местной почвы сорта. «Мы провели закладку первых площадей сада, территории будут расширяться. В дальнейшем нами будут проработаны меры поддержки для этого направления, чтобы в Республике развивалось садовое хозяйство и наши граждане могли потреблять отечественные овощи и фрукты», – рассказал он. Всего было высажено 4 га яблок, а уже весной 2023 года в саду прирастут еще 5 га яблоневых саженцев и почти 1 га черешни. «Яблоневый сад будет оснащен капельным орошением, что способствует развитию корневой системы деревьев, а также содействует экономии воды до 70%, что немаловажно в наше непростое время», – подчеркнул Артем Крамаренко.

## О трудовом праве

Врио Главы ДНР Денис Пушилин во вторник, 13 декабря, выступил с докладом о соблюдении трудовых прав граждан Республики в ходе совещания Всероссийской политической партии «Единая Россия».

На мероприятии обсудили проект нового Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации».

В частности, Денис Пушилин сообщил, что после вхождения ДНР в состав РФ в регионе действует переходный период и до 1 января 2026 года трудовое законодательство России будет применяться на территории ДНР с учетом особенностей, установленных Правительством РФ.

Также он отметил, что по вопросам трудового права «наши жители могут обращаться за помощью и консультацией в Государственную инспекцию по вопросам соблюдения законодательства о труде».

«На своем уровне мы оперативно реагируем на наиболее острые ситуации и решаем проблемы точно. К примеру, мною был принят указ, защищающий трудовые права мобилизованных граждан. В частности, им гарантируется сохранение рабочего места и заработной платы. Мы делаем все возможное, чтобы интересы работников и работодателей были защищены со стороны государства», – подчеркнул Денис Пушилин.

## Помощь от Народного фронта



Общероссийский Народный фронт доставил в ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области более 9,1 тыс. тонн гуманитарной помощи с февраля текущего года. Об этом в среду, 13 декабря, сообщил руководитель исполкома ОНФ Михаил Кузнецов.

По его словам, совместно с организациями-партнерами по акции взаимопомощи #МыВместе представители Народного фронта развернули шесть гуманитарных распределительных центров с общей площадью складов 14,2 тысячи квадратных метров, открыли 955 центров сбора гуманитарной помощи.

Также Михаил Кузнецов добавил, что при содействии Фонда помощи детям Донбасса, учрежденного банком «Россия», молодым мамам из ЛДНР передали 11 100 наборов для новорожденных. «Участники масштабной акции Народного фронта «Поезд помощи Донбассу» собрали и доставили 68 вагонов гуманитарного груза из 60 регионов России общим весом более 2 400 тонн», – заключил он.

Также Кузнецов отметил, что было налажено регулярное снабжение мирных жителей городов с разрушенной инфраструктурой водой и хлебом.

## Новости

## График приема в общественных приемных с 16.12 по 22.12.2022

Амвросиевский р-н	16.12	Министр угля и энергетики ДНР Чертков А. Г.	10:00-13:00
	20.12	Глава администрации Лызов И. В.	10:00-12:00
Горловка, Центрально-Городской р-н	21.12	Глава администрации Ставицкая А. А.	13:00-14:00
Горловка, Калининский р-н	16.12	Глава администрации Матенчук Е. В.	09:00-10:00
Дебальцево	20.12	Глава администрации Желнович С. В.	10:00-13:00
Дебальцево, г. Светлодарск	22.12	Глава администрации Козловский М. С.	13:00-15:00
Докучаевск	20.12	Глава администрации Качанов А. Ю.	13:00-15:00
	16.12	Глава администрации Копылова Т. А.	10:00-12:00
Донецк, Ворошиловский р-н	19.12	Депутат НС ДНР Лисобей Я. И.	11:00-13:00
	21.12	Депутат НС ДНР Перцев В. А.	11:00-12:00
	22.12	Глава администрации г. Донецка Кулемзин А. В.	10:00-12:00
	19.12	Глава администрации Меренков М. Н.	10:00-12:00
Донецк, Буденновский р-н	21.12	Депутат НС ДНР Костенко И. А.	09:00-11:00
	22.12	Депутат НС ДНР Ковальчук Г. Е.	10:00-13:00
	19.12	Депутат НС ДНР Попова И. В.	10:00-13:00
Донецк, Калининский р-н	20.12	Депутат НС ДНР Жейнова М. Н.	10:00-12:00
	22.12	Глава администрации Ткачук В. А.	13:00-15:00
	16.12	Глава администрации Темникова Т. В.	09:00-12:00
Донецк, Ленинский р-н	19.12	Выездной прием депутата НС ДНР Басегова А. В. по округу: пгт Александровка, п. Сигнальное, п. Луганское, п. Кременец	10:00-13:00
	21.12	Депутат НС ДНР Михайлова Ю. В.	12:00-14:00
Донецк, Моспино	19.12	Глава администрации Стрельченко О. В.	10:00-12:00
	20.12	Депутат НС ДНР Куренков А. П.	10:00-12:00
Донецк, Киевский р-н	19.12	Глава администрации Левченко В. В.	14:00-16:00
	20.12	Депутат НС ДНР Присенко Л. В.	10:00-13:00
Донецк, Кировский р-н	16.12	Глава администрации Будрин Ю. А.	10:00-12:00
	22.12	Депутат НС ДНР Ковтырин А. В.	10:00-12:00
Донецк, Куйбышевский р-н	20.12	Глава администрации Адамец И. И.	10:00-12:00
Донецк, Петровский р-н	16.12	Глава администрации Бегуенко Н. И.	10:00-12:00
	19.12	Глава администрации Рязанцева Е. А.	09:00-12:00
Донецк, Пролетарский р-н	20.12	Депутат НС ДНР Оношко О. В.	10:00-11:00
	21.12	Депутат НС ДНР Абуков С. Н.	11:00-13:00
	19.12	Депутат НС ДНР Стрельченко Н. И.	10:00-12:00
Енакиево	21.12	Выездной прием депутата НС ДНР Покинтельни Ю. И. по округу: г. Юнокоммунаровск (администрация города)	10:00-12:00
	21.12	И. о. министра молодежи, спорта и туризма ДНР Громаков А. Ю.	10:00-13:00
	22.12	Глава администрации Храменков Р. А.	10:00-12:00
Ждановка	16.12	Глава администрации Литвинов С. Н.	10:00-13:00
	20.12	Депутат НС ДНР Чекув В. А.	10:00-12:00
Угледорск	22.12	Глава администрации Захаров С. В.	10:00-12:00
Зугрзе	16.12	Глава администрации Гладких Р. А.	10:00-13:00
	21.12	И. о. министра финансов ДНР Чаусова Я. С.	10:00-13:00
Иловайск	21.12	Глава администрации Дудников Р. Г.	10:00-13:00
Кировское	20.12	Глава администрации Ермаков С. В.	10:00-13:00
Макеевка, Горняцкий р-н	21.12	Глава администрации Москвитина О. Н.	08:00-10:00
	20.12	Депутат НС ДНР Королюк М. В.	10:00-12:00
Макеевка, Кировский р-н	20.12	Глава администрации Харлашка В. В.	10:00-11:00
Макеевка, Советский р-н	19.12	Глава администрации Ишина Е. Н.	14:00-16:00
	21.12	Депутат НС ДНР Куманова С. А.	10:00-11:00
Макеевка, Центрально-Городской р-н	16.12	Глава администрации Меша В. Г.	10:00-13:00
	19.12	Депутат НС ДНР Дианова И. Л.	10:00-13:00
	21.12	Министр здравоохранения ДНР Гарцев Д. А.	10:00-13:00
	22.12	Глава администрации г. Макеевки Ключаров В. Ю.	10:00-12:00
Макеевка, Червоногвардейский р-н	20.12	Глава администрации Морозова В. В.	10:00-12:00
Мариуполь, Орджоникидзевский р-н, ул. 130-й Таганрогской Дивизии, д. 110	19.12	Министр доходов и сборов ДНР Шмелёв Д. В.	10:00-13:00
	20.12	Первый заместитель главы администрации Овсienko И. А.	10:00-12:00
	21.12	Депутат НС ДНР Гриценко А. С. Депутат НС ДНР Кульбацкая К. Ю.	10:00-12:00
Мариуполь, Ильичевский р-н, пр-т Металлургов, 137а	22.12	Депутат НС ДНР Дорофеев А. С.	09:00-12:00
	22.12	Депутат НС ДНР Тельных С. Л.	10:00-11:00
Мариуполь, Центральный р-н	22.12	Глава администрации Фтиц И. Ф.	10:00-11:00
	21.12	Депутат НС ДНР Ищенко В. Д.	10:00-12:00
Новоазовский р-н, г. Новоазовск	16.12	Глава администрации Моргуна О. В.	10:00-13:00
	19.12	Депутат НС ДНР Ильенко Е. А.	11:00-13:00
	20.12	Депутат НС ДНР Ильенко Е. А.	10:00-12:00
	21.12	Депутат НС ДНР Короткий А. В.	10:00-12:00
Новоазовский р-н, пгт Старый Крым	21.12	Начальник отдела по работе с населением пгт Старый Крым Цымбой Э. Ф.	10:00-12:00
Першотравневый р-н, пгт Мангуш	16.12	Глава администрации Трима Б. В.	10:00-12:00
	21.12	И. о. председателя Центрального Республиканского Банка Горбов А. Н.	10:00-13:00
Снежное	16.12	Глава администрации Скворцов А. Н.	10:00-13:00
	20.12	Депутат НС ДНР Закаблук Ю. М.	10:00-13:00
Старобешевский р-н	16.12	Управляющий Пенсионным фондом Сагайдакова Г. А.	10:00-13:00
	19.12	Депутат НС ДНР Стяжжина Е. Б.	10:30-12:30
	20.12	Глава администрации Михайлов Н. П.	10:00-13:00
	21.12	Депутат НС ДНР Березин Ф. Д.	12:00-14:00
	22.12	Депутат НС ДНР Пушкин Л. Е.	10:00-12:00
Тельмановский р-н, пгт Тельманово	16.12	Глава администрации Великодная Н. А.	11:00-12:00
Тельмановский р-н, с. Чермалык	22.12	Глава администрации Попов А. Н.	10:00-11:00
Торез	16.12	Глава администрации Лысенко Д. С.	10:00-12:00
Шахтерск	16.12	Глава администрации Шатов А. В.	10:00-12:00
	19.12	Депутат НС ДНР Кравцова О. А.	
	20.12	Депутат НС ДНР Наршин М. А.	
	21.12	Депутат НС ДНР Крюкова Ю. М.	
Ясиноватая	21.12	Глава администрации Шевченко Д. С.	10:00-13:00

# Да будет свет!

Активисты Общественной приемной Председателя ОД «ДР», врио Главы ДНР Дениса Пушилина местного отделения поселка Старый Крым оказали содействие жителям, восстановив уличное освещение в населенном пункте.

С первых дней СВО поселок был отключен от электроснабжения, однако уже в июне текущего года свет появился на предприятиях и в частных домах. По словам местных жителей, после этого возникла острая необходимость в восстановлении уличного освещения. При поддержке общественников, главы Новоазовского района Олега Моргуна, а также участия специалистов предприятия «Горсвет» освещение на каждой улице было восстановлено. Помимо этого, возобновлена подача электричества в дома по улицам Ленина и Кирова.

На горячую линию ОП Горняцкого района Макеевки обратилась местная жительница Марина Алексеевна с просьбой помочь получить справку о решении суда о разводе для подачи документов на получение паспорта РФ. Заявительница смогла получить документ в ускоренном режиме. Кроме этого, сотрудники ОП Амвросиевки помогли жительнице Марынки, Валентине Сергеевне, и ее сыну, который получил ранение во время службы в 2015 году, оформить соцпособие. Семье подготовили документы для дальнейшей подачи в районное Управление труда и социальной защиты населения, а также выдали продуктовый набор.



Гумпомощь для жительницы

Также по просьбе жительницы поселка Металлист Амвросиевского района, чьи сыновья находятся на передовой, совместно с гуманитарным фондом «Центр развития Донбасса» доставлена питьевая бутилированная вода. Также жителям Кировского района Донецка передали продуктовые наборы. Всего с начала месяца людям доставили более 30 продуктовых наборов, а также медикаменты и гигиенические принадлежности для взрослых. Гумпомощь также была оказана семье вынужденных переселенцев из села Степное Марынского района, которые временно проживают в Докучаевске. После обращения в ОП Приморского района мариупольчанке Кристине, которая находится на последних месяцах беременности, активисты ОД «ДР» передали две упаковки памперсов для детей, манеж и детский

матрас. Кроме этого, общественники помогли жительнице Артемовска Светлане Викторовне, находящейся на лечении в Республиканском онкологическом центре им. Г. В. Бондаря. По просьбе женщины на время прохождения лечения ей предоставили койко-место в городском комплексе «Ветеран», поскольку в столице у нее никого нет.

Кроме этого, общественники помогли отремонтировать газовый котел пенсионеру из села Чермалык Николаю Васильевичу. На следующий день после обращения специалисты газовой службы провели работы по устранению поломки.

Всего за неделю с 8 по 14 декабря в Общественные приемные от жителей Республики поступило 605 вопросов, из них 534 устных обращений, 50 – письменных, 21 человек подал заявку через сайт.

## Забота о наших гражданах

Даниил Краснов

Активисты Штаба по работе с прифронтовыми районами Общественного Движения «Донецкая Республика» помогли жителям прифронтовых районов и освобожденных территорий, доставив им гуманитарную помощь.

В понедельник, 12 декабря, общественники по запросам местных жителей привезли в Орджоникидзевский район Мариуполя 57 продуктовых наборов и 25 упаковок с предметами личной гигиены для взрослых семьям с инвалидами и пожилыми людьми.

«Тянуть на своих плечах мать-инвалида и в мирное время не просто, а сейчас это стало очень тяжело. Но оставить ее я не могу. Когда шли уличные бои, мы сидели в подвале почти месяц. Теперь самое страшное позади и есть надежда на то, что скоро жизнь поменяется в лучшую сторону. Мне привезли упаковку средств личной гигиены для взрослых, а они сейчас стоят очень дорого. Такая помощь для моей семьи очень кстати», – поделилась Юлия.

Во вторник 13 декабря, активисты доставили помощь в прифронтовые районы Донецка и Горловки. В Ворошиловский район Донецка общественники привезли пять упаковок средств личной гигиены,



Обогреватель для жительницы Киевского района Донецка

11 упаковок детских смесей и три баночки детского питания семьям с маленькими детьми.

«Сейчас траты выросли. Растить ребенка в наших военных условиях финансово тяжело. Мы обратились за помощью в ОД «ДР», чтобы нам помогли с памперсами. Это хотя бы временно снизит наши расходы», – сказала дончанка Виктория Димитрова.

По обращению жителей Киевского района общественники передали четыре обогревателя. Жителям прифронтовой Горловки активисты привезли семь упаковок средств личной гигиены для взрослых.

«Я ухаживаю за лежачей женой. Мы много лет прожили душу в душе, но вот она заболела и полностью находится на моем попечении. Мы оба пенсионеры, а средства личной гигиены стоят

дорого и нужны всегда. Поэтому такая помощь очень облегчит нам жизнь, спасибо», – поделился горловчанин Богдан Ефимович.

Начальник Штаба по работе с прифронтовыми районами при ОД «ДР» Никита Жданов отметил, что помогать людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, – это долг каждого сознательного гражданина. «Наша задача – восстановить города и помочь людям пережить тяжелые времена», – сказал он.

Кроме того, Никита Жданов отметил, что оказанию помощи жителям Донбасса способствует активное участие российских спонсоров. В этот раз семьям с маленькими детьми передал помощь генеральный директор группы компаний «PRO» Андрей Гончаров из Екатеринбурга.

# Республика чтит Героев

Дмитрий Жудинов

В Донецкой Народной Республике в пятницу, 9 декабря, отметили День Героев Отечества. В преддверии праздника, 8 декабря, активисты Общественного Движения «Донецкая Республика» посетили Центральную городскую больницу города Кировское – навестили бойцов, которые проходят там лечение.

Глава администрации Кировского, секретарь местного отделения ОД «ДР» Сергей Ермаков поздравил военнослужащих и пожелал им скорейшего выздоровления.

«Я благодарен всем вам за тот ратный подвиг, который вы совершаете на передовой. Вы рискуете жизнями и здоровьем, чтобы мы здесь, в тылу, работали, восстанавливали жилье, предприятия, инфраструктуру», – сказал он. У каждого бойца – своя история, свой боевой путь. Но всех их объединяет вера в общее правое дело и любовь к Родине.

«На фронт пришел по мобилизации еще в феврале. Нас с шахты «Комсомолец Донбасса» призвали несколько сотен человек. Служу в стрелковом полку. В основном нес службу на блокпостах, в очередное дежурство прилетел беспилотник, сбросил ВОГ. Немного посеколо осколками. Врачи говорят – жить буду. Подлечусь – и обратно на фронт», – рассказывает рядовой



Бойцам привезли свежий номер «Донецкой Республики»

с позывным Шахтер.

«Я в снайперском взводе служил. Было что-то вроде дуэли со снайперами противника. Через речку друг за другом охотились. В этот раз мне не повезло, зацепили. Но наши минометчики от нас приняли сигнал о позициях снайперского расчета противника и накрыли всех. Так что можно сказать, мы в плюсах. Плечо уже зажило почти, скоро долечусь – и обратно в бой», – говорит старший сержант с позывным Грек.

В больнице Кировского проходят лечение пациенты и из других городов Республики. Михаил (позыв-

ной Дятел) призвался из Иловайска. Ранение получил в ходе разведывательной операции на территории Херсонской области.

«Растяжку порвал. Повезло, что сразу не сработала – успел отпрыгнуть. Отделался контузией и немного осколков. Могло быть гораздо хуже, но ничего. Вернусь на передовую, хочу дойти до победного конца. Чтобы не зря было это все – жизни пацанов и мирных жителей. Нужно вычистить всю эту нечисть с нашей земли. Теперь уже навсегда, раз уж после Великой Отечественной не вышло. У меня трое детей. Им здесь жить.

Сделаю все, чтобы жили на земле без фашизма. Так что жить будем! Рвемся в бой!» – сказал Михаил.

Добавим, что в День Героев Отечества по инициативе Общественного Движения «Донецкая Республика» в рамках проекта «Образовательные часы «Совесть нации» в школах городов и районов прошли уроки мужества и патриотизма.

Для учащихся провели мероприятия, в ходе которых ребятам рассказали о подвигах Героев Великой Отечественной войны, о современных Героях России, о жизненном пути защитников ДНР.



## Новочеркасск – «Заявка в друзья»

Заместитель руководителя Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» по организационной работе Марина Каплянок в пятницу, 9 декабря, приняла участие в работе форума «Заявка в друзья».

Мероприятие прошло в городе Новочеркасске Ростовской области РФ. Марина Каплянок рассказала юным добровольцам о работе, которую ведет ОД «ДР» в городах и районах Республики, в частности о проектах, которые направлены на поддержку военнослужащих. «Большая честь для меня участвовать в таком мероприятии. Я с удовольствием рассказала ребятам о нашей работе, о планах на будущее», – сказала она.

В свою очередь заместитель главы администрации Новочеркаска Константин Хмельницкий выразил уверенность в сотрудничестве с ОД «ДР»: «Верю, что мы станем добрыми друзьями и будем развивать дальнейшее сотрудничество между общественными и волонтерскими движениями Новочеркаска и Донецка».

## Что изменилось в «Караване»?

Всеволод Веселов

После посещения врио Главы ДНР Дениса Пушилина торгового центра «Караван», расположенного в Буденновском районе Донецка, активисты Народного контроля ОД «ДР» направились в ТЦ, чтобы узнать, устранены ли выявленные там недостатки.

Как выяснилось, несмотря на недавний визит Дениса Пушилина, недостатков в работе ТЦ нашлось немало. В частности, среди жалоб жителей отмечалось, что некоторые выставляемые по цене товары были гнилые и непригодны к употреблению. «Уценку ставят на уже гниющий товар, когда и выбрать не из чего. Такое можно уже только выбросить. Пенсионеры пытаются что-то выбрать из имеющегося, но уходят ни с чем», – посетовала пенсионерка Зинаида Степановна.

Комиссия народных контролеров подтвердила этот факт. Ими были замечены испортившиеся товары. «На капусте с 50%-ной скидкой уже начала образовываться плесень. В замкнутом пространстве она будет только сильнее прорастать. Я бы такое не брал и никому бы не советовал», – сказал активист Народного контроля Евгений.

Также было зафиксировано несоответствие товара и ценников на некоторые продукты. Например, на упаковке снеков из трески стоял ценник на снеки из кальмаров. После сделанного замечания недочет был исправлен.



Сергей Ярош проверил цены на овощи

Сотрудники объяснили, что подобные проблемы возникают при обновлении ценников на некоторые товары из-за частой переоценки. «Почти ежедневно происходит переоценка в связи с тем, что меняется себестоимость товара. Заранее ко всему подготовиться мы не можем – у нас стоит проблема нехватки кадров. Мы, как и все, подвержены влиянию войны. Многие люди уезжают, а кто-то боится выходить на работу», – рассказал заместитель директора по сбыту Александр Мирошниченко.

Из положительных моментов общественники отметили ценовую политику торговой сети – ряд товаров на прилавках «Каравана» продается по цене ниже средней по Республике. Руководитель проекта «Народный

контроль» Сергей Ярош отметил, что общественники активно следят за ценами в торговых центрах и магазинах по всей ДНР. «Важно, чтобы соблюдались интересы покупателей, и за этим следят наши народные контролеры», – сказал он.

Напомним, врио Главы ДНР Денис Пушилин совместно с министром экономического развития ДНР Владимиром Зверковым 2 декабря проверил цены в торговом центре «Караван». В ходе рейда было установлено, что завышены цены на овощи, фрукты, мясо и другие товары первой необходимости, а также несоответствие цен на полках ценам на кассе.

## Учитель с большой буквы

С первых дней СВО в результате атак ВФУ большая часть Волновахи оказалась фактически разрушена. Но среди жителей города нашлись те, кто не покинул родной город, создали убежища и смогли уберечь от огня своих земляков, сохранив им жизни.

Одним из таких людей является директор Волновахской школы № 5 Людмила Аксененко. В самый сложный период она не оставила школу и своих учеников, буквально поселившись в учебном заведении.

Более того, педагог прогнала боевиков, которые хотели занять здание, чтобы разместить там свои огневые точки. «Как-то вечером ввалилась толпа пьяных мародеров, и мужчины от неожиданности растерялись, не зная, что делать, директор гневно им сказала: «Вон отсюда!», и они, ошарашенные тем, что это им сказала маленькая женщина, спешно удалились», – вспоминают коллеги Людмилы Викторовны.

Всего благодаря усилиям преподавателя в учебном заведении смогли

укрыться около 80 человек, лишившихся крыши над головой, среди которых инвалиды, пенсионеры и маленькие дети. Всем была оказана посильная медицинская помощь. Кроме этого, в школе смогли наладить работу столовой для жителей, скрывавшихся от бомбежек в подвалах. Воду для приготовления пищи набирали ранним утром в школьном колодце.

После освобождения Волновахи в городе начала налаживаться мирная жизнь. При содействии российских специалистов школу восстановили, и уже 1 сентября школьники смогли сесть за парты в обновленных классах.

По словам Людмилы Аксененко, штат учителей был укомплектован на 100%, при этом половина педагогического состава вернулась в стены новой школы. «Безопасность наших детей для нас в приоритете. Большое счастье, что, пережив ужасы войны, ребята смогли вновь учиться, встретиться с друзьями и своими учителями», – подчеркнула директор учебного заведения.



Людмила Аксененко в своем кабинете

# День Конституции России

Ольга Ерёмко

День Конституции Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 декабря, – одна из значимых памятных дат российского государства. В Донецкой Народной Республике в этом году впервые отметили праздник в качестве субъекта России.

Из-за напряженной военной обстановки мероприятия по случаю праздника прошли преимущественно в онлайн-формате во всех городах и районах Республики.

Так, в Куйбышевском районе Донецка активисты ОД «ДР» в удаленном формате приняли участие в круглом столе, посвященном государственному празднику. Для школьников из Ленинского района города был организован онлайн-обзор «Конституция – основной закон нашей жизни». Подобные мероприятия состоялись и в Калининском районе столицы.

В тыловом Иловайске в рамках празднования прошла раздача ленточек в цветах российского триколора. Помимо этого, активисты ОД «ДР» из Ждановки присоединились к дискуссии на тему «Конституция России – путь к правовому государству», которая прошла в городском Центре культуры и досуга.

Сотрудники филиала-библиотеки № 5 Горловки провели виртуальный час гражданственности «За-



Онлайн-урок в Ленинском районе Донецка

кон достоинства и чести». Помимо этого, ученики горловского лицея № 47 «Старт» приняли участие в воспитательном часе. Ребятам было разъяснено значение термина «Конституция», они узнали о ее историческом становлении и о том, какие основы конституционного строя прописаны в ней. Также школьники узнали больше о системе органов государственной власти. «Ребята с

любопытством отнеслись к теме сегодняшнего занятия. Им особенно интересно было узнать, какие права и обязанности граждан прописаны в Конституции», – отметил учитель лицея Владимир Ткачев.

Видеоконференции ко Дню Конституции прошли и для учеников 5–11-х классов общеобразовательных учреждений Центрально-Городского района

Горловки. «Конституция является не только главным правовым документом, но и основным ценностным ориентиром для каждого гражданина. Основной закон защищает права и свободы миллионов россиян, наши главные жизненные принципы и убеждения», – резюмировала директор специализированной школы № 1 Татьяна Кулебякина.



## Новый год без елки

В целях безопасности в Донецке не будет новогодней елки на площади Ленина. Об этом во вторник, 13 декабря, сообщил врио Главы ДНР Денис Пушилин.

По словам руководителя региона, от установки конструкции отказались для того, чтобы избежать больших скоплений людей в центре столицы. Это связано с тем, что в последнее время усилились обстрелы центра города со стороны ВФУ реактивными снарядами высокого радиуса поражения.

«Посоветовались с руководителем администрации Донецка Алексеем Кулемзиным и руководителем администрации Главы ДНР Алексеем Никоноровым – все же считаем правильным сконцентрироваться на безопасности наших людей. Потому что, если будет елка, чтобы мы ни говорили, люди будут массово собираться, а противник может в любой момент обстрелять», – отметил он. Также Денис Пушилин подчеркнул, что к Новому году улицы города будут украшены иллюминацией. «Что касается детских праздников, мы подумаем над альтернативными вариантами празднования», – сообщил врио Главы ДНР.

## Доноры, которые спасают жизнь

Анна Ковалёва

Активисты Общественного Движения «Донецкая Республика» сдали кровь для раненых военнослужащих и жителей ДНР. Мероприятие прошло во вторник, 13 декабря, в рамках акции «Сдай кровь – спаси жизнь».

Стать донорами выразили желание шесть активистов, некоторые из них уже имеют опыт в сдаче крови. Перед процедурой участники прошли стандартное обследование – им измерили температуру, давление и пульс, они выпили сладкий чай с печеньем.

По словам заместителя главного врача Республиканского центра крови Валентины Трубицыной, в такое непростое время активная позиция в вопросе донорства очень важна для всей Республики. «Мы признательны сегодняшним участникам и всем остальным донорам за то, что они отдают часть своей крови больным и пострадавшим – тем, кто нуждается в этом больше всех. Особенно это важно сейчас, когда идут массированные обстрелы Донецка и других городов ДНР, каждая капля крови может спасти пострадавшего», – сказала врач.



Активистка ОД «ДР» сдает кровь

Также Трубицына отметила, что далеко не каждый может стать донором. Кровь можно сдавать только здоровому человеку в возрасте от 18 до 60 лет, без симптомов каких-либо болезней. Категорически нельзя быть донорами тем, кто болел любой разновидностью гепатита, туберкулезом, бруцеллезом, туляремией.

Перед забором крови у всех кандидатов обязательно измеряют температуру, давление, проверяют пульс, и, если какой-то показатель не в норме – кровь сдавать нельзя.

Как признались сами общественники, в дальнейшем они также планируют принимать участие в акции. «Это абсолютно

безболезненная, очень важная процедура. Норма сдачи крови – 450 мл как для мужчин, так и для женщин. Наши коллеги регулярно сдают донорскую кровь, такую необходимую для нашей Республики в эти тяжелые времена», – подчеркнул сотрудник Центрального исполкома ОД «ДР» Сергей Ярош.

Финансовую компенсацию, положенную всем донорам, активисты передали в помощь онкобольным детям Донбасса.

Отметим, что в этот день подобные мероприятия в рамках акции «Сдай кровь – спаси жизнь» прошли в Центрально-Городском районе Макеевки и Шахтерске.

### Напомним

Стать донором можно, обратившись в учреждения службы крови:

– г. Донецк, ул. Р. Люксембург, 61, Республиканский центр крови;

– г. Горловка, ул. Гагарина, 29а, станция переливания крови;

– г. Макеевка, ул. Ферганская, 12, станция переливания крови;

– г. Енакиеве, ул. Гагарина, 2а, станция переливания крови.



ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ «ДОНЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА»

Хочешь больше узнать

о деятельности Общественного Движения

«Донецкая Республика» – перейди

на официальный сайт

<http://oddr.info/>, используя этот QR-код.

